Отчет о работе с одаренными детьми

МБОУ КСОШ № 32 им. Героя Советского Союза М. Г. Владимирова  

за 2015 – 2016 учебного года
В основе деятельности школы по вопросу развития одаренности ребенка лежат принципы активного созидания среды для раскрытия творческих способностей талантливых и одаренных детей, принцип комплексного, всестороннего  подхода к решению стратегических проблем развития одаренности у детей. 

Система деятельности по организации работы с одаренными и талантливыми детьми в нашей школе имеет следующее содержание. 

· Выявление   одаренных и талантливых детей:
· анализ особых успехов и достижений ученика;
· диагностика потенциальных возможностей детей.
· Помощь одаренным учащимся в самореализации их творческой направленности:
· создание для ученика ситуации успеха и уверенности через личностно-ориентированное обучение и воспитание;
· формирование и развитие сети дополнительного образования;
· организация и участие в интеллектуальных играх, творческих конкурсах, предметных  
олимпиадах.
· Контроль над развитием познавательной деятельности одаренных школьников: 
· тематический контроль знаний в рамках учебной деятельности;

· контроль за обязательным участием одаренных и талантливых детей в конкурсах  разного уровня.
· Работа с педагогами:
· повышение профессионального мастерства через курсовую подготовку и аттестацию. 
           
В школе разработана программа «Одарённые дети». Основными направлениями реализации программы являются следующие:

· раннее выявление способных и одаренных детей (ежегодные школьные олимпиады),

· организация их обучения на разных ступенях образования,

· индивидуальная поддержка одаренных детей,

· внедрение в учебный процесс специальных уроков и методик, способствующих развитию одаренности (развивающее обучение, ИКТ, проектная деятельность),

· создание микроклимата престижности одаренности.
Работа с одаренными детьми и обучаемыми, позитивно мотивированными на учебу, традиционно ведется по всем предметам. Педагоги используют индивидуальные и групповые задания для обучения, ориентируют школьников на дополнительную литературу с указанием источника получения информации. Индивидуальная, групповая работа предполагает практические задания, проектную деятельность, работу с дополнительным материалом, решение исследовательских задач по математике, химии, биологии, географии.
По русскому языку, литературе, английскому языку большое внимание уделяется развитию творческих способностей, выполнение творческих заданий (написание сочинений, самостоятельное чтение не предусмотренных программным материалом, произведений с последующим обсуждением). Подготовка и участие в конкурсах выразительного художественного чтения.
Участие в конкурсах: «Русский медвежонок»,  «Кенгуру», «Школьные дни», «Олипмис», «Олимпус» и других формирует определенные навыки и умения отвечать на вопросы, увеличивает объем знаний и расширяет кругозор. 
Вся работа с одаренными детьми проводится   как на уроках, так и  во второй половине дня.  Подготовка и участие в конкурсах, олимпиадах формирует компетенции устного общения, владение письменной речью, способность брать на себя ответственность, умение участвовать в совместном принятии решений и т.д.
 
Работа с одаренными детьми в нашей школе ведется в плане развития организационных, учебно-познавательных (академических и интеллектуальных), информационных и коммуникативных компетенций через:
1) Информационную работу и профильную ориентацию в 9 классах. 

2) Индивидуальную работу (консультации). 

3) Массовое участие в различных предметных и внеклассных  конкурсах различных уровней. 

4) Интеллектуальные игры. 

5) Развитие проектных методов.
6) Широкое использование компьютерной техники и Интернета. 

7) Создание портфолио достижений. 

8) Чествование призеров и победителей на общешкольной линейке, родительских собраниях.
Учитывая индивидуальные возможности учащихся в школе созданы и работают различные кружки и факультативы по интересам.  Также организованы групповые занятия по математике и русскому языку в 8, 9, 11 классах. На данных занятиях дается усложненный материал по предметам, задания развивающего характера, требующие осмысления, развивается творчество учащихся, большое внимание уделяется индивидуальной и дифференцированной работе с каждым учеником.
Учащиеся, посещающие  кружки, активно принимают участие в школьных и районных олимпиадах и конкурсах.
Хорошим показателем является постоянное увеличение количества участников и призеров различных предметных конкурсов и олимпиад.


За 2015/2016 учебный  год учащиеся приняли участие в следующих конкурсах и предметных чемпионатах:

- диплом 1 степени Всероссийского конкурса « Таланты России» в номинации « Презентация»

Козликина Д, 7кл., учитель Михайлова Н. В.;

- диплом 2 степени Сериков А., 8 кл., Дистанционная Всероссийская олимпиада по информатике,  учитель Михайлова Н. В.;

- диплом 3 степени  Серикова М.,7 кл, Дистанционная Всероссийская олимпиада по информатике,  учитель Михайлова Н. В.;

- диплом 3 степени Перевозникова Т.,9 кл., Всероссийский конкурс « Мои таланты»,  учитель Михайлова Н. В.;

- диплом 2 степени ОреховаТ.,8 кл., Олимпус-2015 учитель Михайлова Н. В.;

  - 3 место в  чемпионате по математике «Олимпус»,  Мариненко Алина, 5 класс, учитель Волчкова Т. Н.;

- 3 место в  чемпионате по математике «Олимпус»,  Михайлова Анна, 5 класс, учитель Волчкова Т. Н.;

- 1  место в  чемпионате по математике «Олимпус»,  Сериков Алексей,  8 класс, учитель Волчкова Т. Н.;

- 2 место в дистанционной Всероссийской олимпиаде по математике «ФГОСТЕСТ», Хворостова Арина, 6 класс, учитель Аксютченко Ж. В.;

- 2 место в дистанционной Всероссийской олимпиаде по математике «ФГОСТЕСТ», Кузьминова Алена, 6 класс, учитель Аксютченко Ж. В.;

- 2 место в дистанционной Всероссийской олимпиаде по математике «ФГОСТЕСТ», Коников Александр, 6 класс, учитель Аксютченко Ж. В.;

- 2 место в дистанционной Всероссийской олимпиаде по математике «ФГОСТЕСТ», Серикова Мария, 7 класс, учитель Аксютченко Ж. В.;

- 2 место в дистанционной Всероссийской олимпиаде по математике «ФГОСТЕСТ», Козликина Дарья, 7 класс, учитель Аксютченко Ж. В.;

- 2 место в регионе в  дистанционной Всероссийской олимпиаде по математике «ФГОСТЕСТ», Слабунова Алеся, 7 класс, учитель Аксютченко Ж. В.;

- 1  место в дистанционной Всероссийской олимпиаде по математике «ФГОСТЕСТ», Сериков Алексей, 8  класс, учитель Волчкова Т. Н.;

- 3 место в регионе в  дистанционной Всероссийской олимпиаде по математике «ФГОСТЕСТ», Нестерова Екатерина, 10 класс, учитель Волчкова Т. Н.;

- 2 место в регионе в  дистанционной Всероссийской олимпиаде по математике «ФГОСТЕСТ», Дворникова Анастасия, 11 класс, учитель Аксютченко Ж. В.;

- 1 место в образовательном конкурсе-олимпиаде  по русскому языку «Олимпис-2015», Горелик Виктория, 5 класс, учитель Слабунова О. В.;

- 3 место в образовательном конкурсе-олимпиаде «Олимпис-2015» по русскому языку, Михайлова Анна, 5 класс, учитель Слабунова О. В.;

-3 место в образовательном конкурсе-олимпиаде «Олимпис-2015» по русскому языку, Хворостова Ольга, 5 класс, учитель Слабунова О. В.;

- 1 место во всероссийском конкурсе сочинений «Я славить край родной хочу» Центр развития интеллекта и мышления и заняла, Пшеничная Алина, 9 класс, учитель Слабунова О. В.;

-2 место в муниципальном туре Всероссийского конкурса сочинений, Серова Валерия, 8 класс, учитель Серова Н. В.;.;

-2 место в Международном конкурсе по русскому языку «Кириллица», Ковалева Анна, 5 класс, учитель Слабунова О. В.;

-2 место в Международном конкурсе по русскому языку «Кириллица», Жилябин Максим, 7  класс, учитель Слабунова О. В.;

-3 место в Международном конкурсе по русскому языку «Кириллица», Хворостова Арина, 6  класс, учитель Маслова Н. Г.;

-3 место в Международном конкурсе по русскому языку «Кириллица», Перевозникова Татьяна, 9   класс, учитель Мацегорова Н. А.;

-2 место в Международной олимпиаде  по русскому языку «Лисенок», Хворостова Ольга, 5 класс, учитель Слабунова О. В.;.;

-3 место во Всероссийском  дистанционном  конкурсе  по русской литературе и русскому языку проекта «Инфоурок», Серикова Мария, 7 класс, учитель Мацегорова Н. А.;

-3 место во Всероссийском  дистанционном  конкурсе  по русской литературе и русскому языку проекта «Инфоурок», Свиридова Татьяна, 9  класс, учитель Мацегорова Н. А.;

-3 место во Всероссийском  дистанционном  конкурсе  по русской литературе и русскому языку проекта «Инфоурок», Перевозников Алексей , 7   класс, учитель Мацегорова Н. А.;

-2  место во Всероссийском  дистанционном  конкурсе  по русской литературе и русскому языку проекта «Инфоурок», Козликина Дарья , 7   класс, учитель Мацегорова Н. А.;

-2  место во Всероссийском  дистанционном  конкурсе  по русской литературе и русскому языку проекта «Инфоурок», Слабунова Алеся , 7   класс, учитель Мацегорова Н. А.;

-1  место во Всероссийском  дистанционном  конкурсе  по русской литературе и русскому языку проекта «Инфоурок», Павлова Яна , 10   класс, учитель Мацегорова Н. А.;

- 1  место во Всероссийской  предметной олимпиаде   по русскому  языку «Минобр.орг» , Сасин Александр, 9  класс, учитель Мацегорова Н. А.;

-2  место во Всероссийской  предметной олимпиаде   по русскому  языку «Минобр.орг» , Павлова Яна, 10  класс, учитель Мацегорова Н. А.;

-  3 место во Всероссийской  предметной олимпиаде   по русскому  языку «Минобр.орг» , Перевозникова Татьяна, 9  класс, учитель Мацегорова Н. А.;

- 3 место  в олимпиаде по немецкому языку «Олимпус»,  Чужданов Дима,  4 класс, учитель Перелыгина О. В.;

 - 3 место  в олимпиаде по немецкому языку «Олимпус», Волошина Анастасия,  5  класс, учитель Перелыгина О. В.;

- 1 место во Всероссийской  олимпиаде  «Мега- талант» по немецкому языку, Хворостова Арина, 6 класс, учитель Перелыгина О. В.;

-1 место во Всероссийской  олимпиаде  «Мега- талант» по немецкому языку, Алехина Татьяна,  11 класс, учитель Перелыгина О. В.;

-2  место во Всероссийской  олимпиаде  «Мега- талант» по немецкому языку, Горелик Виктория,  5 класс, учитель Перелыгина О. В.;

-3  место во Всероссийской  олимпиаде  «Мега- талант» по немецкому языку, Ковалева Анна,  5 класс, учитель Перелыгина О. В.;

- 3  место во Всероссийской  олимпиаде  «Мега- талант» по немецкому языку, Волошина Анастасия,  5 класс, учитель Перелыгина О. В.;

-1 место в Международной   олимпиаде по немецкому языку проекта  «Videouroki», Волчкова Ольга, 2 класс, учитель Перелыгина О. В.;

-1 место в Международной   олимпиаде по немецкому языку проекта  «Videouroki», Нидзиева Диана, 2 класс, учитель Перелыгина О. В.;

-1 место в Международной   олимпиаде по немецкому языку проекта  «Videouroki», Иванисова Лилия, 3 класс, учитель Перелыгина О. В.;

-1 место в Международной   олимпиаде по немецкому языку проекта  «Videouroki», Хворостова Дарья, 3 класс, учитель Перелыгина О. В.;

-1 место в Международной   олимпиаде по немецкому языку проекта  «Videouroki», Ковтунов Дмитрий, 4  класс, учитель Перелыгина О. В.;

-1 место в Международной   олимпиаде по немецкому языку проекта  «Videouroki», Чужданов  Дмитрий, 4  класс, учитель Перелыгина О. В.;

-2  место в Международной   олимпиаде по немецкому языку проекта  «Videouroki», Хворостова Арина , 6 класс, учитель Перелыгина О. В.;

-  2  место в Международной   олимпиаде по немецкому языку проекта  «Videouroki», Горелик Виктория , 5  класс, учитель Перелыгина О. В.;

- 2  место в Международной   олимпиаде по немецкому языку проекта  «Videouroki», Ковалева Анна , 5  класс, учитель Перелыгина О. В.;

- 2  место в Международной   олимпиаде по немецкому языку проекта  «Videouroki», Волошина Анастасия , 5  класс, учитель Перелыгина О. В.;

-3  место в Международной   олимпиаде по немецкому языку проекта  «Videouroki», Алехина Татьяна , 11  класс, учитель Перелыгина О. В.;

- сертификат участника районного  этапа конкурса «Отечество», Орехова Татьяна., 8  класс, учитель Хворостова С.А.;

- федеральный  победитель  Международного молодежного  чемпионата  по химии( 3 место), Сасин Александр, 9 класс, учитель Сасина Т. И.;

- федеральный  победитель  Международного молодежного  чемпионата  по химии( 3 место), Сериков Алексей, 8 класс, учитель Сасина Т. И.;

- призер   Международного молодежного  чемпионата  по химии, Серова Валерия, 8 класс,учитель Сасина Т. И.;

- призер   Международного молодежного  чемпионата  по химии, Бондаренко Инна, 9  класс, учитель Сасина Т. И.;

- призер   Международного молодежного  чемпионата  по химии, Анисимова Алеся, 9  класс, учитель Сасина Т. И.;

-призер   Международного молодежного  чемпионата  по химии, Толстых Иван, 8  класс, учитель Сасина Т. И.;

- 1 место в Международном  дистанционном блиц –турнире  проекта Новый урок по ОБЖ «Безопасность превыше всего», Грицан Татьяна, 7 класс, учитель Мацегорова Е. В.;

-2 место в Международном  дистанционном блиц –турнире  проекта Новый урок по ОБЖ «Безопасность превыше всего», Мацегорова Ирина, 9 класс, учитель Мацегорова Е. В.;

-2 место в Международном  дистанционном блиц –турнире  проекта Новый урок по ОБЖ «Безопасность превыше всего», Кузьминова Алена, 6 класс, учитель Мацегорова Е. В.;

-3  место в Международном  дистанционном блиц –турнире  проекта Новый урок по ОБЖ «Безопасность превыше всего», Козликина Дарья, 7 класс, учитель Мацегорова Е. В.;

-3  место в Международном  дистанционном блиц –турнире  проекта Новый урок по ОБЖ «Безопасность превыше всего», Серова Валерия, 8 класс, учитель Мацегорова Е. В.;

- сертификат участника Всероссийского конкурса сочинений «Единство – наша сила», Сасин Николай. 6 класс, учитель Маслова Н. Г.;

-Благодарственное письмо за участие  в областном поэтическом конкурсе «Одно стихотворение», Пьянова Инна, 11 класс, учитель Маслова Н. Г.;

-Благодарственное письмо участнику областного конкурса «Донская сказка», Денисенко Юлия, 4 класс, учитель Колтунова С. И.;

- диплом участника областного конкурса сочинений среди школьников  «Если бы Губернатором выбрали меня», Сасин Александр, 9 класс, учитель Мацегорова Н. А.;

-- диплом участника областного конкурса сочинений среди школьников  «Если бы Губернатором выбрали меня», Перевозникова Татьяна, 9 класс, учитель Мацегорова Н. А.;

-диплом 3 степени районной олимпиады по изобразительному искусству, Анисимова Алеся, 9 класс, учитель Лукьянченко Т. В.;

-диплом 2  степени районной олимпиады по изобразительному искусству, Мацегорова Ирина, 9 класс, учитель Лукьянченко Т. В.;

-диплом 1 степени в муниципальном этапе 18 областного конкурса «Олимпийское образование молодежи Дона», посвященного 80-летию образования Песчанокопского района, Мацегорова Ирина, 9 класс, учитель Лукашова О. И.;

-диплом 1 степени в Международном конкурсе по английскому языку «Я энциклопедиЯ», Михайлова Анна, 5 класс, учитель Шеина Т. И.;

-диплом 1 степени в мероприятии проекта интолимп.орг «Обществознание 9 класс», Корогодина Виктория, 9 класс, учитель Данилова Е. В.;

-диплом участника всероссийского литературного конкурса «Осенняя пора», Волошина Анастасия, 5 класс, учитель Серова Н. В.;

- диплом участника всероссийского литературного конкурса «Осенняя пора», Слабунов Сергей, 6 класс, учитель Мацегорова Н. А.;

-диплом победителя олимпиады «Плюс», Маслов Юрий, 2 класс, учитель Куксова Л. Н.;

-1 место во Всероссийском конкурсе «Нравственно-патриотическое воспитание ЦТ «Мои таланты», Козликина Татьяна, 11 класс. учитель Маслова Н. Г.;

- свидетельство участника этнографического  конкурса «Славен Дон», Орехова Татьяна, 8 класс, учитель Немыкина Н. В.;

- 2 место в международном конкурсе «Молодежное движение» по математике, Рязанова Анна,  4 класс, учитель Колтунова С. И. ;

-диплом победителя Общероссийской предметной олимпиады «Пятерочка» по литературе, Кузьминова Алена, 6 класс, учитель Маслова Н. Г.;

-диплом победителя Общероссийской предметной олимпиады «Пятерочка» по литературе, Хворостова Арина, 6 класс, учитель Маслова Н. Г.;

- сертификат участника 3 конкурса детских и юношеских научно-фантастических рассказов «Открытый космос», Рязанова Анна, 4 класс, учитель Колтунова С. И.:

-- сертификат участника 3 конкурса детских и юношеских научно-фантастических рассказов «Открытый космос», Денисенко Юлия,  4 класс, учитель Колтунова С. И.:

-победитель в районном этапе Всероссийского конкурса «Живая классика», Перевозникова Татьяна, 9 класс, учитель Мацегорова Н. А.;

-сертификат участника 8 Международной научной конференции «Молодежные Чеховские чтения в Таганроге», Алехина Татьяна, 11 класс, учитель Маслова Н. Г.;

-1  место в образовательном конкурсе-олимпиаде «Олимпис-2015» по английскому  языку, Маслов Юрий, 2 класс, учитель Шеина Т. И.;

-1  место в образовательном конкурсе-олимпиаде «Олимпис-2015» по английскому  языку, Булгаков Александр, 2 класс, учитель Шеина Т. И.;

-1  место в образовательном конкурсе-олимпиаде «Олимпис-2015» по английскому  языку, Гладков Арсений, 2 класс, учитель Шеина Т. И.;

-1  место в образовательном конкурсе-олимпиаде «Олимпис-2015» по английскому  языку, Бутова Виктория, 2 класс, учитель Шеина Т. И.;

-1  место в образовательном конкурсе-олимпиаде «Олимпис-2015» по английскому  языку, Маслов Юрий, 2 класс, учитель Шеина Т. И.;

-2  место в образовательном конкурсе-олимпиаде «Олимпис-2015» по английскому  языку, Немыкина Анастасия, 2 класс, учитель Шеина Т. И.;

-2   место в образовательном конкурсе-олимпиаде «Олимпис-2015» по английскому  языку, Мацегорова Алина,  2 класс, учитель Шеина Т. И.;

- диплом участника областной олимпиады  по граждановедческим дисциплинам, Сасин Николай. 6 класс, учитель Сасина Е. Н.;

-лауреат 2 степени в районном открытом конкурсе вокалистов «Весенние голоса», Горбанева Виктория, 4 класс, учитель Лукьянченко Т. В.;

-2 место в конкурсе детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина», Ковалева Анна, 5 класс, учитель Лукьянченко Т. В.;

-диплом лауреата областного конкурса «знаток Конституции Российской Федерации и избирательного права», Козликина Татьяна, 11 класс, учитель Сасина Е. Н.;

-3 место во Всероссийском конкурсе «Звуки и буквы», Маслов Юрий, 2 класс, учитель Куксова Л. Н.

    В течение года осуществляется сбор информации и материалов по всем аспектам деятельности одаренных детей и систематизация их в методическом кабинете, пополняется электронный банк (Портфолио) каждого учащегося школы. На сайте школы  систематически размещается информация о достижениях отдельных учеников школы и ученического коллектива в целом. Ученики награждаются Почетными грамотами в торжественной обстановке на общешкольной линейке.

Безусловно, процесс выявления и поддержки юных дарований – сложен и многогранен.      Но очевидно, что работа с одаренными детьми будет успешной только в том случае, если руководят этим непростым процессом становления юных талантливых граждан  России также одаренные взрослые – педагоги.

Поощрение одаренных детей:
- Публикация в СМИ (школьная газета, районная  газета);
- Дипломы, грамоты, сертификаты.

- Общие выводы: 
в школе в системе организована и ведется работа с одаренными детьми;

используются активные формы организации работы;

увеличилось количество участников  мероприятий, конкурсов, олимпиад;

активизировалась учебно-исследовательская деятельность  учащихся под руководством педагогов;

Рекомендации:

Активизировать работу в направлениях:

диагностика склонностей учащихся,

Продолжить индивидуальную работу с учащимися с высокой мотивацией к учёбе.

Систематизировать работу по созданию и обновлению банка данных одарённых детей.

Активизировать работу молодых и вновь прибывших педагогов с одарёнными детьми.

Рекомендации  на 2016-2017 учебный год:
1.Создавать  условия для  самоопределения, самореализации одаренных школьников;

2.Активизировать работу по подготовке учащихся к Всероссийской предметной олимпиаде с целевой установкой на призовую  результативность.

3.Продолжить работу над организацией научно-исследовательской деятельности  учащихся.

4. Продолжить индивидуальную работу  по  предметам учебной программы с учащимися с высокой мотивацией к учёбе.

5. Проводить практические занятия и семинары по исследовательской  и проектной деятельности с педагогами и учащимися.

6.  Повысить результативность участия в спортивных соревнованиях муниципального уровня.

Вывод: в 2015-2016 учебном году следует продолжить работу по совершенствованию системы раннего выявления и поддержки способных и одаренных детей, создавая им режим особого благоприятствования как на уроках через индивидуализацию обучения, так и во внеурочное время через организацию работы предметных кружков и индивидуальную работу.

